

习近平主持召开中共中央政治局会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十一个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益，各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中

国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿

经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人民主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和

安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

聚焦服务大局 推动任务落实

泉州市基层党建工作第三次现场推进会召开

本报讯（泉州晚报记者 吴宗宝 海丝商报记者 洪丽燕）29日，2025年泉州市基层党建工作第三次现场推进会在南安市召开。泉州市委常委、组织部部长汤孔忠出席会议并讲话。

会议强调，要持续提升基层党建工作服务大局的质效，处理好“全局”与“一域”、“谋划”与“实操”、“学习”与“转化”、“外在”与“内在”的关系，推动基层党建各项工作谋深谋实、做优做强。

会议要求，各地各单位要提高思想站位、增强工作紧迫感，有力有序推动基层党建重点工作落地见效。要抓重点，从市委部署的中心工作、上级关注的热点要点以及群众“急难愁盼”诉求中，锚定目标、谋划抓手，集中力量攻坚突破；要抓深化，发扬钉钉子精神，不断推深做实“三区联创”党建工作机制、抓党建促乡村振兴“六大行动”、“支部建在小区上”等重点工作；要抓特色，找准主题主线，善于用“小切口”做好“大文章”，深入挖掘、充分运用本地各类资源禀赋，打造特色党建示范典型；要抓落实，进一步压实主体责任，认真做好工作盘点，持续打造示范精品，强化督导调度，确保高质量完成基层党建各项任务目标。

会前，与会人员实地观摩南安市丰州镇燎原村“党支部领办合作社”、九牧集团企业党建、南安水暖厨卫产业链党建、水头镇滨海片区“三区联创”等工作。

南安市十八届人大常委会 第四十七次主任会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）29日，南安市十八届人大常委会第四十七次主任会议召开。市人大常委会领导黄景阳、傅漳龙、黄梓奇、林灵敏、林燕斌参加会议，市政府副市长徐伟列席会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要回信贺信精神，传达各级有关文件精神，研究部署国庆、中秋“两节”期间廉洁纪律、安全生产、值班值守等工作有关事宜。

会议强调，要坚持风清气正过节，严格贯彻落实中央八项规定精神及实施细则；要筑牢平安过节防线，防范遏制各类生产安全事故和群体性事件发生；要切实加强“两节”期间安全管理意识，模范遵守各项安全生产规定；要严格落实《中国共产党党员网络行为规定》，在网络行为中坚持正确政治方向，积极传播正能量、弘扬主旋律；要严格落实值班制度，妥善做好上传下达，确保上下联系畅通，问题处置得当。

会议还听取了市政府关于南安市全域旅游工作推进情况的报告，研究人大常委会10月工作安排。

2025天下高甲戏文化周暨第二届洪塘戏剧交流汇启幕 26场特色活动将轮番上演



精彩演出轮番上演，赢得了现场观众的阵阵掌声。

本报讯（记者 庄树鸿 李想 通讯员 黄小燕 黄钊伟 文/图）29日晚，高甲戏发祥地——南安市石井镇岑兜村田园剧场内灯火辉煌，人声鼎沸，“戏幻岑兜 高甲原乡”——2025天下高甲戏文化周暨第二届洪塘戏剧交流汇在此启幕。泉州市副市长黄文捷，省委宣传部二级巡视员龚健，南安市领导王连赞、林少青、廖徐伟、黄身桂参加活动。

19时30分许，活动在宣传视频《高甲在此》的播出中拉开帷幕。接着，全国各地戏曲名家发来的视频相继播放，字里行间、帧帧画面，皆饱含着对高甲戏的深情祝福，以及对传承人的殷切寄望。

启动仪式上，由36名儿童组成的宋江阵率先闪亮登场。他们手持兵器，身姿挺拔，队形齐整如雁阵，步伐矫健似游龙，与灵动的青狮表演遥相呼应，仿佛穿越时空，将古老的英雄气概鲜活呈现。紧接着，十大名角携手工作人员，推着燕尾脊屏风款步而出，

共同为丑角荟萃的《名家新着》新书揭幕。RAP说唱《戏韵新融》则将现代音乐与高甲戏元素巧妙融合，让古韵与新潮在同一节拍中融合创新，焕发出新的生机。女声独唱的原创歌曲《何以高甲·戏幻岑兜》，则以优美的旋律和深情的歌词，将对高甲戏的热爱与赞美娓娓道来……精彩演出轮番上演，赢得了现场观众的阵阵掌声。

舞台周边，还有美食街、文创集市，人头攒动，香气四溢。海蛎煎、臭豆腐、钵仔糕等特色美食琳琅满目，让人垂涎欲滴。文创市集内则展示了各种以高甲戏为主题的文创产品，游客们可以在这里亲手绘制脸谱、制作戏服和玩偶，体验高甲戏的魅力。

据介绍，本次活动将持续至10月8日。其间将举办包括“高甲在此”“高甲潮玩”“高甲之都”三大核心板块在内的26场特色活动。

此次活动汇聚了海内外高甲戏领域的顶尖力量，将通过多维度场景搭建和立体化沉浸体验，让传统戏曲

文化焕发新生，为观众呈现一场视听与文化的双重盛宴。“在此次活动中，新加坡、菲律宾、马来西亚等国家及中国台湾、香港地区的海内外高甲戏名家将首次齐聚石井同台飙戏。”石井镇政府三级主任科员黄凌波告诉记者，活动期间，岑兜村以多维度场景搭建，全村变身沉浸式“戏剧小镇”，设置了首届高甲天乐园音乐嘉年华、儿童戏剧实验营等活动，将时尚元素与传统文化相结合，真正“活”在当下、“潮”入生活，进一步拉近与大众的距离。

除了精彩的演出和互动体验，本次活动还注重文旅融合，串联泉州、南安市区和南翼新城（官桥、水头、石井）旅游资源，推出“成功故里·高甲之都”文旅路线，以“文化+旅游+美食”业态带动周边餐饮、住宿、文创产业，实现文化与经济双赢，助力区域文旅升级；同时，配套短视频挑战赛、摄影与美术采风活动等多项活动，将全方位展现高甲戏的魅力与活力。

“戏窝子”来了10个剧团 近百名“丑行”演员登台炫技

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 陈文旭）作为2025年天下高甲戏文化周暨第二届洪塘戏剧交流汇的重要活动，29日晚，戏曲“丑行”名家名段展演在南安市石井镇岑兜村田园剧场热闹开场。

活动邀请了川剧、曲剧、京剧、越剧、闽剧、潮剧、莆仙戏、梨园戏、高甲戏等10个剧团近百名优秀“丑行”演员，演绎各自剧种中经典的“丑行”折子戏。

舞台上，伴随着铿锵的锣鼓声，画着“丑行”脸谱、身着角色服装的演员

轮番登台。他们或动作诙谐，或语调夸张，逗乐了台下众多观众。

“我是第一次在一场表演中看到这么多种地方戏。”观众洪先生说，尽管丑角们的语言各不相同，但都通过艺术手法传递着幽默与快乐。

不同剧种“丑行”的集中登台，展现出戏曲“丑行”艺术的多样性与独特魅力，也促进各剧种“丑行”演员之间交流学习。“多个剧种的‘丑行’演员因为这场活动会聚到同一个舞台上，展现了各自的特点，令我受益匪浅。”河

南曲剧演员张路潇笑着说，他是第一次参加这样的展演，平时这种交流机会不多。高甲戏的“丑行”比较有名，他正是抱着学习的态度而来。

“每个剧种我都喜欢，我想看看每个同行的特点，有什么可以和我们高甲戏融合。”国家级非物质文化遗产项目代表性传承人、中国戏剧梅花奖获得者陈娟娟说，通过交流，也会发现自己的东西好在哪里，想要传承发扬光大的亮点在哪里，从而更加清晰地认识各自剧种的本体。

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）29日下午，南安市市长王连赞主持召开市政府第81次常务会议。

会议研究了《关于加强南安市新市民公共服务的若干措施》。《措施》围绕就业创业、安家置业、全龄友好、生活配套等方面提出15项措施，力争打造中国式现代化县域新市民安居乐业的南安示范样板。

会议强调，推动人口集聚关乎南安长远发展，是提升南安未来竞争力、消费力和可持续发展的关键因素。各级各有关部门要提高站位，凝聚共识，主动研究出台能吸引人口、留住人口、增加人口的具体举措，为发展筑牢人力资源基；要对照任务清单，抓紧制定详细实施细则，明确时间表、路线图、责任链，建立高效的跨部门协同机制，确保各项政策落实落细；要加强政策宣传解读和城市形象传播，着力营造关心、支持、欢迎各方人才来南安安居乐业的良好氛围。会议还研究了其他事项。

南安名企全国高校引才推介活动 走进集美大学

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 颜顺发）27日，2025年南安名企全国高校引才推介（福建省内专场）首场活动在集美大学举行。

作为南安市“来南安·会成功”引才聚才专项行动的重要举措，本次活动聚焦南安企业需求和福建省内高校毕业生源情况，组织10多家南安龙头企业携800多个优质岗位走进集美大学，为毕业生与企业搭建高效对接平台，助力青年人才扎根南安、逐梦未来。现场吸引1200多名学子入场求职，达成初步就业意向500多人。

为提升人才吸引力，南安市人社局在活动现场还设立“政策宣传专区”，发放《南安市就业人才政策“一本通”》等宣传材料，并安排专人解读南安市就业和人才相关政策，为毕业生提供岗位推荐、职业指导等服务。

9月30日至10月8日 南安禁止一切野外用火

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 黄志峰 王晓梅）29日，南安发布森林防火禁火令，从9月30日至10月8日，全市林区划定为森林高火险区，禁止一切野外用火。

国庆、中秋“两节”将至，进山旅游和户外活动人员大幅增加，农事用火、林事用火活动频繁，发生森林火灾的风险加大，森林防灭火形势严峻。

为切实做好国庆、中秋期间的森林防灭火工作，确保林区和谐稳定，森林防火禁火令要求，各乡镇（街道）、国有林场要加强对护林员的巡山护林管理，保证护林员在岗到位，发现火情应第一时间上报，要督促护林员开启手机定位系统，监督护林员加强巡山护林。

其间，南安市印山森林消防队要统一食宿，24小时集结待命；各乡镇（街道）森林消防队伍要进入戒备状态，进一步落实扑火通信、车辆、物资、机具设备等，做好扑火的各项准备；各乡镇（街道）、国有林场要加强值班值守，值班人员要在岗在位。

森林防火，人人有责。请广大市民自觉遵守安全用火规定，发现森林火情，应第一时间拨打森林火灾报警电话12119，报告火灾发生地点、火势等情况。